
TRƯỜNG MẦM NON NGÔI SAO 

 

GIÁO ÁN PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ 

TRUYỆN : BẠN MỚI 

LỨA TUỔI : 4 – 5 TUỔI 

 

I. Mục tiêu 

- Trẻ nhớ tên truyện là “ bạn mới”, các nhân vật trong truyện ( Hoa, Hà, Tí Sún...) 

- Trẻ hiểu nội dung của câu chuyện nói về thái độ không tốt của các bạn trong lớp khi thấy đôi 

tay bị tật của Hà. Biết tác giả là Nguyễn Ngọc Bích 

 

II. Chuẩn bị: 

- Hình ảnh trên máy tính nội dung truyện 

- Vi deo truyện mèo con và quyển sách 

- Các hình ảnh cho trẻ làm sách về truyện 

 

III. Tổ chức hoạt động 

1. Gây hứng thú 

- Cô cùng trẻ hát bài “ tìm bạn thân” 

- Chúng mình vừa hát bài gì? 

- Với các bạn thì các con phải như thế nào? 

- Có 1 câu chuyện nói về sự chia sẻ, quan tâm lẫn nhau của các bạn trong cùng 1 lớp. Chúng 

mình cùng nghe cô kể câu chuyện: “Bạn mới” do tác giả Nguyễn Ngọc Bích sáng tác nhé. 

 

2. Nội dung 

* HĐ1: Kể cho trẻ nghe 

+ Lần 1: Cô kể diễn cảm cho trẻ nghe bằng lời 

- Các con vừa nghe cô kể câu chuyện gì? 

- Để hiểu rõ hơn nội dung câu chuyện chúng mình cùng nghe cô kể lại câu chuyện nhé. 

+ Lần 2: Cô kể kết hợp sử dụng hình ảnh máy tính 



 

* HĐ2: Đàm thoại, trích dẫn giảng giải nội dung 

- Chúng mình vừa nghe truyện gì? Do ai sáng tác? 

- Truyện có những ai? 

- Khi Hà mới đến lớp các bạn thấy điều gì lạ? 

“ Lớp mẫu giáo.....bé tẹo” 

- Trong giờ ngủ thì sao? 

“Đến lúc nghỉ trưa....chiếc gối bông” 

- Buổi chiều, điều gì xảy ra? 

“ Buổi chiều.....không múa được” 

- Cô giáo đã nói gì? 

“ Nín đi.....các con” 

- Các bạn đã nói gì với Hà? 

- Theo các con, thế nào là đôi bàn tay đẹp? 

- Khi các bạn trong lớp gặp khó khăn con sẽ làm gì? 

- Giáo dục trẻ quan tâm và yêu thương bạn trong lớp. 

 

* HĐ3: Trò chơi Ghép tranh 

- Nhắn tin nhắn tin. Cô sẽ thưởng cho các bé một trò chơi rất thú vị đó là trò chơi ghép tranh 

- Để chơi trò chơi này cô mời các bé cùng đứng về hai đội. Nhiệm vụ của các bé là sẽ đi theo 

đường hẹp nên ghép các miếng ghép có chữ số tương ứng với các số ở trên bảng để tạo được bức 

tranh. Trò chơi diễn ra trong một bản nhac. 

- Cô cho trẻ chơi, khi chơi xong cho trẻ nhận xét hai đội xếp có đúng không. Cô hỏi trẻ bức 

tranh có nội dung câu chuyện gì? 

- Tuyên dương trẻ 

 

3. Kết thúc 

 

 


